

# 何日是歸程？美中航班大幅減少 華人放棄春節探親

中國民航總局月底(10月29日)表示，從2021年11月1日至明年3月26日，中國將僅允許每周408班國際客運航班定期往返中國，低於夏季的644班，減少了36.6%。

路透社報道，冬春的客運航班，將比一年前疫情時期下降21.1%，而去年11月~今年3月由於大流行和Delta，國際旅行已嚴重低迷。

中國民航局在其網站上的一份聲明中表示：“國際客運航班換季將繼續符合疫情防控政策和運輸保障的相關要求。”

民航局補充說，定期國際航班(可能會因以後取消而減少)將是疫情前水平的2.2%。

也就是說，國際航班數量僅保留2019

年疫情前2.2%的航班繼續飛行。

民航局在8月表示，每周國際航班數量約為2019年水平的2%，原因是在輸入性病例數量不斷增加的情況下，更多航班被暫停。

另一方面，民航局表示，國際航班總數(主要是貨運航班)計劃每周6,172班，同比2020年冬春航班季節增長21.3%。



## 在美華人打贏微信禁令訴訟案 美政府將賠90萬美元

今年6月，美國前總統特朗普(專題)發佈的微信禁令被現任總統拜登(專題)正式撤銷。此後，在美華人(專題)律師團隊再次出擊，向美國政府索取補償。談判經歷數月，美政府近日同意向發起訴訟的美國微信用戶聯合會(USWUA，下稱“美微聯會”)賠償90萬美元(約合人民幣(專題)574萬元)律師費用。

10月25日，美國英卓律師事務所(Ying Cao Law LLC)的官方微博公衆號以美微聯會的名義發表文章稱，拜登6月9日簽署總統令撤銷微信禁令後，該案件原告律師認爲此案錯在美政府。根據美國的

《平等公義通路法》(Equal Access to Justice Act)，如果政府沒有正當充分的理由侵害普通老百姓的權利並在司法程序中敗訴，法院可以判政府補償對方的律師費。美微聯會律師團引用這部法律，與美司法部進行了多輪補償和解談判。律師團指出，“政府補償微信案件的律師費是對美國政府的應有懲戒；只有讓公權力爲自己的錯誤行爲付出代



價，才能對美國政府起到以儆效尤的效果。”

文章稱，經過幾個月的談判，美微聯會與美國司法部剛剛在上周達成協議，美國政府同意對美微聯會產生的律師費進行補償，總金額

爲90萬美元。

特朗普2020年8月6日簽署行政令，稱微信對美國國家安全構成威脅，將在45天後禁止任何美國個人或實體與微信及其中國母公司進行任何交易。隨後，美國華人微信用戶組織美微聯會正式向加州(專題)北區的地區聯邦法庭提交訴狀，起訴特朗普的微信禁令侵犯了憲法賦予他們的權力。

拜登新政府上任以來，美商務部開始審查之前特朗普政府任期內發佈的包括微信禁令在內的決策。今年6月9日，拜登簽署總統令，正式撤回2020年8月6日前總統特朗普簽署的封殺微信禁令。

據新華社此前報道，微信在美國境內的月活躍用戶數爲330萬。美國的500多萬華人中許多人都是微信用戶，他們當中的多數與中國有着緊密的聯繫。對於他們來說，微信已遠遠不只是一個應用軟件，而是生活與人際關係最重要的紐帶。除了華人，美國其他族裔的微信用戶，尤其是在中國的美國人，以及與中國有工作往來的美國企業也會受到微信禁令的影響。

## 紐約中餐館錘殺案第三次抗議示威在布魯克林法院外舉行

據美國《僑報》報道，亞裔維權大聯盟攜手多家團體和上百名支持者于3日上午在紐約布魯克林高等刑事法院外舉行第三場示威，督促讓錘殺案兇手馬圖諾維奇(Arthur Martunovich)受到公正的判決。由於開庭再次延期至11月29日，屆時主辦方將再辦抗議示威，號召熱心民衆繼續支持和參與。

當地時間2019年1月15日，位於布魯克林的一家華人自助餐廳發生一起錘殺案，包括餐廳經理、主廚和廚師等3名華裔員工，被白人男子馬圖諾維奇用鐵錘殺害。

3日上午10時，來自曼哈頓、法拉盛和布魯克林三地華社的多部接送小巴已盡數集結，上百華人齊聚法庭外，發出“團結起來，反對仇恨”的呼聲。

死者潘子密的遺孀潘太太對社區長期以來的支持表示感激。她強調，兇手明顯是因種族歧視和仇恨選擇性殺害三名華人，並傷害三個家庭成員造成今生今世永不磨滅的痛。她對檢方

一定數量的乘客感染了新冠，民航局會對航空公司的航班暫停或容量上限進行調整，如果航空公司沒有輸入任何病例，則增加航班。

國航(Air China)9月對分析師表示，預計民航局將在2022年上半年繼續限制國際客運航班。

航班縮減的消息一出，不少華人(專題)已經接到往返中美的航班被取消的通知。以中國南方航空爲例，其洛杉磯(專題)廣州的11月~12月航班已限售，而中國東方航空也取消了11月多趟紐約(專題)上海航班。

家住紐約、因疫情3年沒有回故鄉的王女士表示，她已放棄2022春節回國探親的打算。

如果發現

90

萬

美

元

未經審判就與被告私下達成協議的做法表示極爲不滿，“我想看到正義到來，對被告嚴厲地判決，必須受到法律制裁，終身監禁不得假釋。”

潘太太聘請的律師翁振信表示，此次開庭延期至11月29日，這將給檢方更多時間來獲取關押兇手的精神健康中心對其精神狀況的最新報告，以此來確定他是否精神正常。這份更新報告關係重大，檢方對此的舉措將決定該案的走向。

律師解釋，從刑事經驗上來講，被關押至該精神康復中心的人基本上都要被監管50年左右。但他與潘太太一樣，對檢方因被告患精神疾病而取消仇恨犯罪指控表示不解，希望民衆繼續關注該案進展，敦促法庭爲受害者伸張正義。

錘殺案示威人群隨後還遊行至布魯克林檢察官辦公室樓外再三進行集會抗議。亞裔維權大聯盟總召集人陳善莊表示，由於開庭延期，大聯盟將在11月29日再次組織示威抗議，地點依然是法庭外，風雨無阻，屆時將公佈新的集合信息，希望華社熱心民衆一往無前，抗爭不息。

## 調查稱半數在美華裔科學家對被政府監視感到焦慮

華裔(專題)精英組織“百人會”和亞利桑那大學周二晚發佈的一項對近2,000名科學家的調查研究指出，美國政府在實驗室、企業尋找間諜的行爲激起華裔科學家恐懼，並破壞了與中國研究人員的合作。

這份題爲“對華人(專題)科學家的種族定性和對美國科學界的後果”的研究在今年5至7月對1,949名在美國工作的科學家進行了調查。其中，33%受訪者是華裔，大約40%非華裔，其餘約25%的人沒有報告他們的族裔背景。

約一半華裔科學家表示，他們對受到美國政府的監視而感到“相當大的”恐懼、焦慮，或兩者兼而有之。與之相比，只有11.7%的非華裔科學家報告了這種擔憂。此外，超過42.2%的華裔科學家表示感覺受到美國政府的種族歧視，而非華裔科學家的這一比例爲8.6%。

與其他族裔的科學家相比，更多的華裔科學家(38.4%)表示，由於族裔關係，他們更難獲得研究資金，並且因爲類似的原因面臨專業挑戰。

在過去3年進行的研究涉及到中國的受訪者中，約23%的華裔科學家表示他們決定停止與中國研究人員的合作，而其他受訪者中只有10%這樣做。

“不可否認，這些差異對於華裔血統的人來說影響深遠。”領導該研究的亞利桑那大學高等教育學院教授珍妮·李(Jenny Lee)說，“科學家們

對於他們與中國的合作是否會被誤解而感到猶豫。”

前總統川普在2018年發起了“中國行動計



劃”(China Initiative)，已經導致多次知名科學家因爲與中國合作者或中國機構存在關聯而被捕事件。美國政府表示，這項努力的目標是阻止中國政府竊取美國商業機密。但民權組織和研究人員警告說，這項計劃對科學家的審查阻礙了與中國研究人員的寶貴科學合作，他們還警告說，華裔研究人員因其種族而感到過度審查相當於種族定性。

李警告說，相關的數據可能被低估，在回答

調查時，一些華裔研究者會通過郵件詢問，該調查是否是FBI的一次監視手段。“有人懷疑(我們的調查)會被FBI作爲陷阱，以識別與中國合作的科學家。這也告訴我們，這些問題可能比報告中要嚴重的多。”

報告同時發現，由於美中兩國之間的合作受到限制，一些在美國的中國科學家表示他們更有可能離開美國，這會導致美國科學界的人才流失。調查中，有42.1%的華裔科學家受訪者表示，“中國行動計劃”將影響他們是否留在美國的決定。

在所有受訪科學家中，有61%的人表示，由於“中國行動計劃”，他們希望與中國保持距離。但另一方面，李指出，數據也顯示，美國依賴來自中國的科學生產力和兩國之間的合作。她說，美國科學家與中國科學家的合作比世界上任何其他國家的科學家的合作都多，美國大學的中國國際學生數量也多於其他國家。

在總統拜登(專題)執政後，科學團體要求終止或更名“中國行動計劃”的呼聲越來越高。9月，加州(專題)斯坦福大學的177名教職員工致函司法部長加蘭德，要求停止“中國行動計劃”。來自其他頂尖大學的教職員工也支持這一呼籲。同月，美國物理協會(American Physical Society)寫信給拜登的

科學顧問埃里克·蘭德(Eric Lander)和加蘭德，要求政府改變其做法，包括重新命名該行動計劃。

“我對中國和美國華裔學生深表擔憂。”斯坦福大學校長馬克·泰斯勒·拉維尼(Marc Tessler-Lavigne)周二晚在“百人會”的網絡研討會中表示，“對華裔和亞裔人士的指控盛行”可能“對獎學金產生潛在的寒蟬效應”。他敦促美國“在國家安全問題與吸引中國頂尖人才的能力之間取得平衡”。

百人委員會主席、前美國駐華大使駱家輝周二也表示，對中國的懷疑造成了“我們對抗他們的仇恨環境”。他稱這樣的結果“對所有美國人都有害”。



## 生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA  
黎博 Cell: (440) 223-3838  
Xin Sa, Life Insurance Specialist  
薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險, 分紅險, 儲蓄險, 投資險

資金積累——個人投資規劃, 小公司投資省稅, 教育基金

財產責任——個人汽車房屋險, 公司, 餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc.  
Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc.  
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.

## A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋  
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand  
REALTY®

Tel:(440) 655-1119

[www.OwnerLand.com/JimChen/](http://www.OwnerLand.com/JimChen/)

Email:[JimChen1992@gmail.com](mailto:JimChen1992@gmail.com)



陳進湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert

